Outils mathématiques 1 — Devoir surveillé

NOM : €. Alerwee .

Groupe : Note :

20 points, 90 minutes. Les questions sont indépendantes. Calculatrice collége et formulaire manuscrit A4 recto-verso autorisés. Répondre sur ce sujet.

1. Remplir le tableau ci-dessous en déterminant la forme exponentielle ou la

forme algébrique des nombres complexes. (1 p#)
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2. Déterminer les coordonnées du barycentre (centre de gravité) G du

systéme de points représenté ci-dessous, le poids de chaque point étant
précisé en indice. (1 pt)
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3. Soient trois vecteurs de I'espace tels que W = u A V. Dans chacune des
cinq figures ci-dessous, dessiner le vecteur manquant. (1 p#)
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4. Soit la fonction f vérifiant les propriétés suivantes :

o f(x) =0pourx < x/5;

« fest une fonction sinusoidale, de période 3z, de valeur moyenne 3,
d’amplitude 2, et maximale en x = z/4.

4.1. Donner I'expression de la fonction f(x) (1,5 pt)
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4.2. Faire un tracé succinct de la fonction f. (0,5 pt)

5.2. Calculer la distance entre le point B et le plan IT; (1,5 pt)

)
N 4
B
y
N
\ 4
N /
1L N
IN
LA
0 2 b 3n/2 2 Smi2 3n
l l THTETTTTTETT

5. Dans I'espace muni d’un repere orthonormé (0; i %), on considere : la
droite @ passant par le point A(1; 1; 2) et de vecteur directeur
u =(1;2;1) ;e point B(3;2;2) etle plan I1 d’équationy + 3z — 3 = 0.

5.1. Calculer la distance entre le point B et la droite & ; (1,5 pt)
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5.3. Calculer le volume engendré par le triddre (@ 7'; BA ), et préciser

si ce triedre est direct ou indirect. (1 pt)
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6. A partir des variations des fonctions fet g reportées dans le tableau ci-
dessous, déterminer les variations de f = getde g o f. (2 pt)
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7. On rappelle que I'étude des branches infinies consiste a étudier

I'ensemble de définition, les limites, les asymptotes éventuelles et les
positions relatives. Etudier les branches infinies des deux fonctions ci-
apres. (6 pt)
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7.1. Etudier les branches infinies de la fonction f(x) = =3
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tées sur les ﬁ res reportées
7.2. Etudier les branches infinies de la fonction g(x) = 8. Donner les équations des courbes représen g4 P

x =1 ci-dessous. (3 pt)
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